PERGUNTAS PARA REVISÃO DA MATÉRIA DO CAPÍTULO II DO PROGRAMA
Pretende-se que o aluno estude a matéria e, depois, resolva as questões. Só uma das alternativas é correcta. Não lhe damos a resposta. As questões são para revisão da matéria. Com cuidado, encontrará as respostas no livro por onde estudou a matéria.

1. A personalidade jurídica é uma qualidade reconhecida:

a.  Só às pessoas humanas

b. Às pessoas humanas e às pessoas colectiva

c.  Só às pessoas humanas, às fundações e às associações

2. Ser pessoa para o Direito é:

a.  Ser susceptível de ter direitos

b. Ser capaz de ter direitos e obrigações

c. Ser capaz de exercer direitos

d. Ser capaz de ter e exercer direitos

3. A capacidade de gozo é:

a. A susceptibilidade de ser titular de direitos e obrigações

b. A medida de direitos e obrigações de que uma pessoa pode ser titular

c. A medida de direitos e obrigações que a pessoas pode ter e exercer
4. A capacidade de exercício das pessoas singulares é:

a. Genérica

b. Específica

5. A capacidade de gozo das pessoas colectivas é:

a. Genérica

b. Específica

6. A responsabilidade patrimonial é: 

a. Uma situação de sujeição a uma consequência negativa no âmbito da liberdade da pessoa

b. Uma situação de sujeição a uma consequência negativa no âmbito do património da pessoa
7. A personalidade jurídica das pessoas singulares é reconhecida:

a. No momento do nascimento

b. Após 24 horas de vida
8. A personalidade jurídica é reconhecida às associações na base de:

a. Um acto de direito público

b. Um acto jurídico de direito privado

9. A personalidade jurídica é reconhecida às fundações com base num acto jurídico de:

a. Direito público

b. Direito privado

10. A personalidade jurídica é reconhecida às sociedades comerciais no momento:

a. Em que o contrato de sociedade é celebrado na forma legal prevista no art. 7.º do CSC

b. Em que o contrato é registado na conservatória do registo comercial
11. A associação é uma pessoa colectiva que exerce uma actividade:

a. Económica

b. Científica, cultural, recreativa ou social

12. As associações são pessoas colectivas de fim:

a. Lucrativo

b. Não lucrativo

13. As associações são pessoas colectivas de fim

a. Egoísta 

b. Altruísta 

14. As fundações são pessoas colectivas de fim

a. Egoísta

b. Altruísta

15. A fundação existe para realizar o interesse:

a. Do fundador

b. De terceiros 

16. A associação é uma pessoa colectiva de natureza:

a. Pessoal
b. Patrimonial

17. A fundação é uma pessoa colectiva de natureza:

a. Pessoal

b. Patrimonial

18. A sociedade comercial é uma pessoa colectiva de natureza:

a. Pessoal

b. Patrimonial

c. Pessoal e patrimonial

19. A sociedade comercial exerce uma actividade

a. Científica, cultural ou recreativa;

b. Económica e social

c. Económica 

20. A actividade da sociedade comercial desenvolve-se pela prática de

a. Actos civis

b. Actos comerciais

21. A capacidade jurídica da sociedade comercial é:

a. Uma capacidade específica

b. Uma capacidade genérica

22. O Agrupamento complementar de empresas é uma pessoa colectiva de fim:

a. Lucrativo

b. Não lucrativo

23. O agrupamento complementar de empresas pode:

a. Exercer qualquer actividade económica

b. Apenas uma actividade económica complementar da actividade económica objecto das empresas associadas

c. Qualquer actividade económica ou uma actividade de outra natureza que contribua para melhorar as condições de exercício ou de resultado das empresas associadas

24. Os lucros ou prejuízos do agrupamento complementar de empresas devem:
a. Ser repartidos entre as empresas associadas, depois de aprovadas as contas, por deliberação da assembleia geral do ACE

b. Ser atribuídos directamente às empresas associadas antes da aprovação das contas
c. Ser atribuídos directamente às empresas associadas, depois da aprovação das contas

25. Os agrupamentos complementares de empresas adquirem personalidade jurídica por reconhecimento:

a. Individual
b. Normativo

26. O consórcio é um contrato para organizar:

a. O exercício em comum de uma actividade económica

b. O exercício individual de uma actividade económica

c. Concertar a actividade das empresas associadas em vista de um objectivo comum

27. Quanto à natureza jurídica, o consórcio é:

a. Um acto jurídico

b. Um bem jurídico
c. Uma pessoa jurídica

28. O consórcio é:

a. Responsável pelo cumprimento das obrigações das empresas associadas

b. Não é responsável pelas obrigações das empresas associadas

29. O agrupamento europeu de interesse económico é um operador económico:

a. Criado por duas ou mais empresas com sede na União Europeia

b. Criado por duas ou mais empresas em que, pelo menos uma, tenha sede na União Europeia

c. Criado por duas ou mais empresas em que, pelo menos duas, tenham sede em países diferentes da União Europeia
30. Todas as pessoas colectivas têm:
a. Assembleia geral, administração e conselho fiscal

b. Administração e conselho fiscal

31. A representação das pessoas colectivas é da competência:

a. De qualquer dos seus associados ou do fundador

b. Do órgão de administração

32. A associação garante o cumprimento das suas obrigações:
a. Com o património dos seus associados

b. Com o seu próprio património

33. A regra do artigo 601.º do Código Civil consagra o princípio da:

a. Responsabilidade ilimitada

b. Responsabilidade limitada

34. Quem exerce a título profissional uma actividade comercial adquire o estatuto jurídico de:
a. Comerciante em nome individual

b. Empresário em nome individual

35. Exercer o comércio a título profissional significa:

a. Ter como única profissão a prática de actos de comércio

b. Ter como principal profissão a prática de actos de comércio

c. Exercer o comércio como uma actividade independente

36. Em relação às pessoas que não podem exercer o comércio por causa do estatuto de outra profissão que exercem diz-se que:

a. Sofrem de uma incompatibilidade para o exercício do comércio

b. São incapazes para o exercício do comércio

37. O comerciante em nome individual tem:

a. Responsabilidade patrimonial limitada

b. Responsabilidade patrimonial ilimitada 

38. Se o comerciante em nome individual constituir um EIRL passará a:

a. Responder com todo o seu património apenas pelas dívidas civis

b. Responder com todo o seu património apenas pelas dívidas comerciais

c. Limitar a responsabilidade pelas dívidas contraídas pelo EIRL apenas ao património do EIRL

39. Quanto à natureza jurídica, o EIRL é:

a. Uma pessoa

b. Um conjunto de bens do comerciante organizados como património autónomo

c. Um contrato

40. A  Sociedade Unipessoal por Quotas é:

a. Uma pessoa colectiva

b. Um património autónomo do sócio único

c. Um contrato
